



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ
ΕΥΡΩΣΥΣΤΗΜΑ

Εθνική Επιτροπή Πληρωμών (ΕΕΠ)

**Δήλωση αναφορικά με την 6^η συνάντηση της ΕΕΠ
που πραγματοποιήθηκε στις 6 Απριλίου 2022**

1. Η «Στρατηγική για Λιανικές Πληρωμές» του Ευρωσυστήματος

Η ΚΤΚ έκανε σύντομη εισαγωγή στη [στρατηγική του Ευρωσυστήματος για τις λιανικές πληρωμές](#), βάσει της οποίας προωθούνται Ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες για την πραγματοποίηση λιανικών πληρωμών, οι οποίες είναι ασφαλείς και αποδοτικές για την κοινωνία στο σύνολό της, αντιμετωπίζοντας παράλληλα τις αυξανόμενες προκλήσεις για την ευρωπαϊκή κυριαρχία στην αγορά των πληρωμών.

Οι κύριες πτυχές της εν λόγω στρατηγικής αφορούν – μεταξύ άλλων - στην ανάπτυξη λύσης για την πραγματοποίηση πληρωμών στο σημείο αλληλοεπίδρασης και στην εξέλιξη των άμεσων πληρωμών ως το "νέο πρότυπο" για την πραγματοποίηση πληρωμών.

Η ΚΤΚ διασαφήνισε ότι το Ευρωσύστημα υποστηρίζει σχετικές ιδιωτικές πρωτοβουλίες, εφόσον πληρούν πέντε κύριους στόχους. Ειδικότερα: (i) διασφάλιση πανευρωπαϊκής κάλυψης, (ii) φιλική εξυπηρέτηση των πελατών, (iii) οικονομική απόδοση, ασφάλεια και προστασία, (iv) Ευρωπαϊκή ταυτότητα και διακυβέρνηση, καθώς και (v) παγκόσμια εμβέλεια, μακροπρόθεσμα.

Τόσο η [Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα](#) όσο και η [Ευρωπαϊκή Επιτροπή](#) καλωσόρισαν τη δρομολόγηση της πρωτοβουλίας 'European Payments Initiative' (EPI), η οποία φαίνεται να πληροί και τους πέντε στόχους της «Στρατηγικής για Λιανικές Πληρωμές» του Ευρωσυστήματος.

2. Ευρωπαϊκή πρωτοβουλία για την πραγματοποίηση πληρωμών στο σημείο αλληλοεπίδρασης ('point of interaction – POI').

Στο πλαίσιο προώθησης της προτεινόμενης λύσης, εκπρόσωποι του EPI διεξήγαγαν παρουσίαση στην παρόχους υπηρεσιών πληρωμών στην Κύπρο.

Αρχικά, το EPI είχε ξεκινήσει ως πρωτοβουλία 16 Ευρωπαϊκών τραπεζών με στόχο τη δημιουργία ενιαίων πανευρωπαϊκών λύσεων για την πραγματοποίηση πληρωμών στο POI, κινητοποιώντας τις άμεσες πληρωμές (μέσω TIPS για παράδειγμα), προσφέροντας:

- (i) μία καθολική κάρτα με Ευρωπαϊκή ταυτότητα, προς χρήση από καταναλωτές και εμπόρους,
- (ii) ένα ψηφιακό πορτοφόλι και
- (iii) άμεσες πληρωμές από ιδιώτη σε ιδιώτη (Peer-to-Peer: P2P), ως εναλλακτική λύση έναντι υφιστάμενων λύσεων (π.χ. τα δύο διεθνή συστήματα καρτών πληρωμής, VISA/MasterCard).

Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται στην ακόλουθη ιστοσελίδα: <https://www.epicompany.eu/>